

关注

洞庭湖一线堤防决口完成合龙 2.1亿立方米水量怎么排？

7月5日，团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口，决口面曾一度扩大至226米。7月8日22时31分，湖南岳阳市华容县洞庭湖一线堤防决口完成合龙。

目前，湖南华容县团洲垸内滞留水量约2.1亿立方米，相当于15个西湖的蓄水量。为了减轻钱团垸堤防的防洪压力，尽快恢复垸内居民正常生产生活，需要尽快降低垸内水位，将洪水排出。

封堵成功后如何排水？长江设计集团有限公司水利规划院院长要威表示：

- 1 退水过快可能会对堤防安全造成影响。因此，为了避免退水过快对钱团垸堤防安全产生影响，水位日降幅建议不超过30cm；
- 2 按照团洲垸50平方千米面积计算，每天排水量约1500万立方米，可利用藕池河东支左堤和东洞庭湖堤17.2千米的临水堤防，调动移动式排水设备进行排水；
- 3 团洲垸地形呈两边高、中间低的特点，排水初期17.2千米堤防都可以同时向外排水，随着水位降低，部分堤防后面地势较高的堤段将会裸露，该部分堤段就无法继续排水。时间大概需要12天左右，测算排水量大约1.64亿立方米；
- 4 其余堤段继续排水，大约需要5天时间将垸内洪水排出。

据央视新闻

本地

义务教育阳光招生“十项严禁” 市教委公布监督投诉二维码

为贯彻落实教育部“规范管理年”行动和义务教育阳光招生专项行动精神，严格遵守教育部中小学“十项严禁”招生纪律，深入推进暑期阳光招生工作，现将相关工作纪律重申如下：

不得违规跨区域招生；不得超计划招生、提前招生；不得提前以任何形式承诺录取；不得举行或变相举行自主招生考试；不得招收已被其他学校正式录取的学生；不得与社会组织、培训机构挂钩招生；不得以访校、开放日为名，违规登记收集学生和家長信息、提前收费等；不得通过笔试、面试、面谈、评测、简历等任何形式选拔生源；不得以各类竞赛证书、学科成绩、培训成绩或证书证明等作为招生依据；义务教育学校不得以竞赛班、实验班等名义分层编班。

据重庆教育



国内

严禁将基因编辑后的胚胎用于生育

7月8日，科技部官网公布《人类基因组编辑研究伦理指引》。其中提到，对生殖细胞、受精卵或人胚进行基因组编辑研究时，严禁将编辑后的生殖细胞、受精卵或人胚用于妊娠及生育。

据科技部官网

微信公众号标题支持3字以内修改

7月9日，微信官方公众号宣布，微信公众号支持标题3个字以内的修改，包括删除和替换，修改成功后，文首将标记“标题已修改”，这一新功能意味着用户无需再担心标题中的错别字问题。

据财联社

国际

缅甸将中国农历新年定为公共假日

7月8日，缅甸政府宣布，将中国农历新年定为国家公共假日。缅甸各界重视中国农历新年。2023年和2024年，缅甸领导人敏昂莱均出席缅甸侨界和中国驻缅甸大使馆在仰光共同举行的春节庆祝活动。活动期间，中国驻缅甸大使陈海同敏昂莱商谈了将中国农历新年定为缅甸公共假日事宜。

据中国驻缅甸大使馆微信公众号

苹果股价创下历史新高，总市值接近3.5万亿美元重回美股第一

据东方财富网

法国总统马克龙8日没有批准法国总理阿塔耳当天递交的辞呈

据光明网

今日热评

“卸完煤制油装大豆油” 中储粮的回应值得期待

近日，有媒体报道，一辆罐车卸完煤制油后，并未洗罐，就驶入一家名为中储粮油脂(天津)有限公司的厂区。记者在厂区外能清晰看到罐车装油的全过程，自始至终这辆罐车没有遇到任何阻碍，也没有人检查罐体内干净与否。大约四十分钟后，这辆罐车就装满了油，出厂区的地磅显示，这辆罐车装了35吨大豆油。

马上评

卸下煤制油，不清洗就装食用大豆油，这个细节触目惊心。事情正如相关媒体报道的那样吗？相关部门应快速介入，全面调查。如果属实，则依法严惩，绝不能让相关责任人脚底板抹油——溜之大吉。

需追问的是，问题罐车为何能够顺利运送食用油？据报道，在不少罐车司机看来，车队老板之所以不安排洗罐，更多是因为有些食用油厂家把关不严，他们通常不会检查罐体是否干净，“要是验罐就得洗，不验罐就不用洗。”中储粮油脂(天津)有限公司一名销售经理回应媒体时表示，原则上运输食用油需要专用罐车，但随后他补充说，罐体只要有“食用油专用”字样就行，“其实我们也不验罐，是不是食用油专用罐车我们也没办法去分辨。”这种态度显然是不负责任的，是值得追问的。

如今，“中储粮集团”发文公开回应罐车混用事件，并表示开展专项大排查。期待查明真相，期待真正做到举一反三、引以为戒。

这起罐车混用事件涉及多个利益主体，比如罐车所属的车队、食用油生产厂家等。事关食品安全，每一个利益主体都不能沉默，也无权沉默。同时，这也给监管部门提了个醒，罐车混用近乎潜规则，严重危害公共健康，如何采取更有力更精准的监管手段处理罐车混用现象？很显然，仅凭司机、厂家或企业的道德自觉，是不可能有效减少罐车混用的。

据人民网

从未名湖到莫高窟 热爱就是答案



还记得“被全国考古宠起来的小女孩”钟芳蓉吗？近日，钟芳蓉顺利通过敦煌研究院校园招聘的面试环节，位列其报名岗位第一名。消息一出，一度冲上热搜。

钟芳蓉来自湖南耒阳，2020年高考时，作为农村留守女孩的她，以676分、全省文科第四名的成绩报考了在很多人看来颇为冷门的北大考古学专业，受到外界广泛关注。多家考古研究机构向钟芳蓉送出专业大礼包，鼓励她笃定信念。

马上评

钟芳蓉的故事，又步入一个新阶段。四年前的她，由于喜爱历史并被“敦煌女儿”樊锦诗的故事深深打动，最终决定报考北大考古学专业，并明确表示“以后我应该会去敦煌旅游或者研究。”彼时的她曾面对质疑和嘲笑，她所选择的专业被认为“没‘钱’途”，还有人断言她一定会后悔。如今，她用实际行动和优异成绩“无声胜有声”地做出了回答。

她的选择、坚持和成绩，其实也是对当下舆论场关于志愿填报、择业、就业等热点话题的一个有力“回应”。当大家都在讨论哪个专业热门、哪个行业挣钱时，钟芳蓉直面内心、直奔兴趣，是从舆论缝隙中涌出的一股清泉。

热爱不仅仅是一种情感，更是一种对生活的态度。奔赴所爱，是对抗迷茫和焦虑最好的武器。

对自己真诚，每个人都可以成为这种故事的主角。和梦想在一起，我们的人生才会更加海阔天空。

据澎湃新闻

重庆又上国内热门旅游城市前十

日前，携程发布的《2024暑期旅游市场预测报告》显示，重庆再度跻身暑期国内十大热门旅游城市，入境游热门城市重庆也榜上有名。

武陵天生三桥、重庆欢乐谷、仙女山国家森林公园等都是游客打卡的优先选择地。同时，可以让人拍到头戴“皇冠”（远处高楼楼顶装饰）、手持“权杖”（路灯杆）美照的美丰银行旧址，人气也相当不俗。此外，亲子研学游依然是暑期游的热门。在重庆，全市博物馆联合打造的博物馆暑期研学季已经上线，为全市中小学生准备了45项精彩的研学活动和互动体验项目。

据上游新闻

超2000名重庆应届生报考军校

7月4日至8日，重庆地区军队院校招收普通高中毕业生的面试体检工作在陆军第九五八医院圆满完成。来自重庆市38个区县的2000多名应届毕业生，在这里经历了军队选拔人才的第一道“关口”。

据第1眼

长江上游干流、嘉陵江流域9日至12日将现入汛以来最大过境洪水

10日：中心城区阵雨转阴天多云，27℃~32℃；

11日：中心城区中雨转阴天，27℃~32℃；

12日：中心城区阵雨转多云，26℃~32℃。

据@重庆天气

每日一句

生活需要钝感力，慢慢拂去急躁与不安。